歲末送溫馨-李淑櫻

歲末送溫馨

自閉症畫家李柏毅捐畫義賣助弱勢 李淑櫻

生長於洛杉磯,住在洛杉磯的台美人自閉症青年畫家李柏毅,今年(2005)9月,10月隨台美藝術協會返台,在高雄台北作巡迴展及贊助群策會義賣之後,又受邀於2005年12月17日至2006年1月20日止,在台南格爾畫廊舉開義賣畫展,並將其所得依購畫者名義捐贈給自閉症協會,或任何指定的弱勢團體。

筆者與李柏毅的父母李永碩,簡靜惠夫婦認識多年,常禁不住會慨嘆,也會慶幸;李柏毅雖不幸罹患自閉症,卻有幸生長於一個充滿愛心的家庭,雖不善於言語的表達,上帝卻特別為他開了一扇天窗,在繪畫的世界裡,能以色彩作為無限延伸的舞台展現海闊天空的人生。幸或不幸的詮釋,或許不能只以我們的眼見為憑。李柏毅即將步入17歲,走過的艱辛,絕不是區區筆墨所能形容的。然而神用愛,用靈,帶領他們,即或在艱苦中,他們也不忘用感恩的心以得之於上帝用之於上帝,將才能與愛心所得,再以愛心回饋給需要的人。外公簡錦錐先生也一樣,放下台北明星西點,咖啡屋煩忙的業務,專程到台南為愛孫的義舉「奧援」,他們的作為在這嚴寒將至的歲末就像一股暖流流過心田,令人倍感溫馨。

李柏毅的母親簡靜惠女士一向樂善。不但在洛杉磯積極參與此間自閉症組織「現在治療自閉症吧」(Cure Autism Now)也常返台關心台灣的自閉症組織。在洛杉磯「現在治療自閉症吧」的自閉症組織已成立 30 餘年,每年的募款成績都非常成功,每年並都會從募得款項中撥出大筆金額作為 Agree 的研究。Agree 是一個針對與自閉症相關的科學研究組織。自閉症在歐美國家都已累積有多年的研究,特別是在美國常有新的發現,這些新發現對於自閉症的瞭解與治療方法有極大的幫助。當簡女士得知研究資料中獨缺亞洲人的資料時,就積極努力的與台灣自閉症總會接觸,希望台灣也能及時加入參與世界性自閉症的研發樣本資料,就筆者所知自二、三年前開始成立的台灣自閉症總會目前已有 10 個分會組織,會員登記約有二千餘名。其實台灣的自閉症患者不下七、八萬人,著實需要社會大眾的關懷。簡女士表示今年 10 月曾與台灣自閉症總會潘照萍理事長,中央研究院生化細胞組所長游正博醫師,長庚醫院精神科主任吳幼幼醫師,及台大醫院精神科高淑芬醫師見面,談及美國目前在自閉症方面的研發,筆者雖幫不上什麼忙,但是衷心的希望有更多的人來觀懷自閉症的患者與其家屬,並能夠更進一步的多瞭解自閉症。

李柏毅自三歲開始塗抹迄今,已有 13 年的畫齡了。那來自內心強烈的訴求以強烈的對比 色作揮灑,至今仍會強烈的震撼著觀賞者。另外,在佈局與線條結構上則有了明顯的成熟 表現。筆者從李柏毅及李永碩夫婦身上學習很多人生的功課願上帝的恩典繼續成就,深信 他們的所作所為不僅幫助了自己的孩子,同時也間接的成為其他有自閉症患者的家庭的助 力。李柏毅的畫作深受台灣與美國收藏家的喜愛,今天他的成就不再只專屬李家與簡家,他的成就也是我們台美人的榮福啊!